

内蒙古发布 2019 年上半年商务和口岸运行成绩单

本报讯(记者 张鑫)上半年,全区社会消费品零售总额实现 3499.5 亿元,同比增长 4.0%。外贸进出口总值累计实现 547.2 亿元,同比增长 9.6%。全区新设境外投资企业 35 家,同比增长了 15 家;中方协议投资额 5.8 亿美元,较上年同期有大幅度提高,同比增长了 95.3%。全区新设外商投资企业 22 家,实际利用外资 10.86 亿美元,同比下降 11.35%。

近日,内蒙古自治区政府召开新闻发布会,就全区商务和口岸指标运行、赴蒙古国开展贸易洽谈活动等重点工作进行发布。

据内蒙古自治区商务厅副厅长王文杰介绍,上半年,全区社会消费品零售总额实现 3499.5 亿元,同比增长 4.0%。外贸进出口总值累计实现 547.2 亿元,同比增长 9.6%。全区新设境外投资企业 35 家,同比增长了 15 家;中方协议投资额 5.8 亿美元,较上年同期有大幅度提高,同比增长了 95.3%。全区新设外商投资企业 22 家,实际利用外资 10.86 亿美元,同比下降 11.35%。全区网络零售交易额实现 187.84 亿元,同比增长 26.57%。全区口岸进出口货物贸易量 4403.53 万吨,同比增长 4.3%。进出口客运量 300.74 万人次,同比增长 5.7%。满洲里口岸出境中欧班列 1011 列,同比增长 35.2%。二连浩特口岸进出口中欧班列 713 列,同比增长 22.93%。

那么,商务经济运行有哪些亮点呢?

持续创新内贸流通发展

结合消费促进月、消费扶贫等内容,组织开展多场线上线下及全领域消费促进活动,重点跟踪企业先后开展各类活动 1214 场,销售额达 57 亿元。继续实施 2019 年消费升级行动,促进全年消费结构提档升级,争取内贸流通服务业发展资金 476 万元用于开展各类消费促进活动。优化监测样本结构,上半年累计增加 78 家样本企业,总数达 969 家。申请追加自治区储备肉补贴资金 190 万元。稳步推进内贸流通“三化”建设,全区近百家企业购买租赁标准化托盘 33 万余片。指导督促呼和浩特市现代供应链体系建设试点,已向国家上报实施方案、项目资金管理方案。完成首批农特产品“三品一标”认定培训,争取商务部和中

华思源扶贫基金会赞助指标 10 个,组建相关产业协会,开展京东平台农特产品扶贫众筹活动。新增 3 个电商进农村示范县,四年来共成功申报电商进农村示范县 50 个,争取中央资金支持 9.15 亿元。制定上报《内蒙古自治区推动农商互联完善农产品供应链实施方案》,争取财政部下达我区专项项目资金 1 亿元。

扎实推动外贸稳定发展

在 6 个外贸重点盟市举办全区外贸政策和操作实务千人培训,累计培训各级外贸管理部门人员和外贸企业负责人 1300 余人。积极推动跨境电子商务发展,举办全区跨境电子商务培训,成立了内蒙古自治区跨境电子商务专业委员会,赤峰保税物流中心实现全区首单跨境电商网购保税进口业务。积极组织申报商务部第二批国家级外贸转型升级基地,鄂尔多斯装备制造基地获批,全区当前共拥有国家级外贸转型升级基地 11 个、自治区级外贸转型升级基地 12 个。深挖加工贸易潜力,组团参加 2019 中国加工贸易博览会,与鄂尔多斯市政府在青岛市举办了“鄂尔多斯市招商引资(加工贸易)推介会”,签订合作协议 33 项,协议金额 830.8 亿元。密切关注中美贸易摩擦发展态势,引导企业最大可能规避风险。组织企业参加华交会、昆交会、加博会等外向型展会和有关交流活动,帮助企业开拓多元市场。

提高“引进来”质量和水平

组织自治区发改委等 15 家单位召开“推进自由贸易试验区改革试点经验复制推广工作专题会议”,推动自贸区改革经验在我区复制推广。经多方努力,《中华人民共和国政府和蒙古国政府关于建设中国蒙古二连浩特—扎门乌德经济合作区的协议》在京正式签署,这将进一步促进两国产业合作,实现兴边富民。继续跟踪服务好大项目签约、落地、运行等工作,调度大项目资金到位情况,争取外经贸资金向国家级经开区、边合区、跨合区倾斜。举办了全区外商投资业务培训,有效提升从业人员的业务能力。组织有关盟市、园区及企业参加了“津洽会”、“西洽会”,配合自治区外办开展日本关

西地区“对话内蒙古”系列活动,策划、筹备中蒙博览会—内蒙古·日本投资贸易合作推介会等,推动我区利用外资实现高质量发展。

助力企业“走出去”加快步伐

积极推进外派劳务扶贫,赴浙江省联系优秀外派劳务企业和优质海外就业项目实施精准对接帮扶,扩大我区对外劳务输出。举办了“全区对外投资合作业务与统计培训会”“蒙古国内蒙古商会对外投资政策解读暨企业统计培训会”,共计参训 200 人左右,进一步强化了企业境外投资风险防范意识。与自治区外汇管理局赴二连浩特、巴彦淖尔等地调研了解企业境外投资跨境资金往来存在的难点问题,研究解决措施。进一步压缩企业投资类别审核时限,对于符合备案项目,至多 7 个工作日办理完毕。协助企业与银行等外汇部门保持联系沟通,帮助企业尽快开展境外业务。积极组织企业参加“第三届克拉斯诺亚尔斯克边疆区食品机械博览会”“第六届中俄博览会”“2019 年中国—加州经贸论坛”,以及密西根“中国周”、中日企业合作交流等活动,切实推动我区企业走出去。成功举办了“2019 年内蒙古—蒙古国投资贸易洽谈会”,布小林主席出席开幕式并致辞,现场签约项目 15 个,签约金额达 75 亿元,进一步扩大了内蒙古企业在蒙古国的知名度和影响力。

拓展增强口岸承载能力

国口办批复同意 2019 年度策克、甘其毛都等六个公路口岸在中蒙协定时间外保持临时开放。包头机场、二连浩特机场实现临时开放,包头航空口岸正式开放已上报国务院,二连浩特航空口岸列入 2019 年度国家口岸年度管理计划。完成额布都格、阿日哈沙特口岸常年开放验收,推动甘其毛都口岸和巴彦淖尔机场在 2019 年“丝绸之路”国际汽车拉力赛期间的扩大开放和临时开放。与蒙方签署《关于查干德勒乌拉口岸联检区基础设施援助建设协议》。进一步加强国际贸易“单一窗口”建设,制定《内蒙古自治区口岸管理办公室本级信息化建设电子管理制度》,组织召开“单一窗口”及电子

口岸建设 3 年规划研讨会,推进国际贸易“单一窗口”一期项目建设。全面提升我区公路口岸客货运输车辆通行卡口自动验收效率,完成满洲里关区货车车辆智能卡口系统测试上线,开展二连浩特公路口岸客货运输车辆智能卡口系统测试,启动呼区统一客货车智能卡口建设。持续优化口岸营商环境,推动自治区政府出台《关于优化口岸营商环境促进跨境贸易便利化的实施意见》,制定了配套工作清单和进度台账,确保任务落实。加强口岸区域合作,积极参加中俄、中蒙常态化机制框架下各类会议活动,加强与俄蒙两国口岸管理及相关部门的协作配合。筹备中俄地方层面口岸工作会晤和联合检查,推动在满洲里—后贝加尔斯克口岸开通农产品快速通关“绿色通道”。与商务部、重庆、广西等部门和省区对接,积极参加“陆海新通道”合作共建,拟定合作意向。支持满洲里口岸建设中欧班列拼箱集散中心,促进我区中欧班列健康发展。

王文杰表示,下一步内蒙古要保障市场平稳运行,建立完善自治区、盟市、旗县三级商品市场运行统计监测体系,加强与综合统计部门协作,强化统计监测制度执行刚性。加强完善应急商品数据库建设,建立健全应急商品骨干企业队伍体系建设,做好应急准备工作。继续加强对现有中央和自治区储备物资监管,做好自治区储备肉、库、轮、公、公等工作;推动内贸流通现代化。围绕保障社会消费品零售增长预期,继续推进实体零售业转型升级;促进外贸创新发展;重点培育外贸龙头企业,扩大有实绩外贸企业数量。支持跨境电商外贸新业态发展,培育引进外贸综合服务企业,推动满洲里、二连浩特等地开展市场采购贸易;提升利用外资质量,尽快推动出台我区利用外资推动高质量发展实施意见,开展前四批改革试点经验督查并出台第五批经验复制推广方案;强化对外投资管理,规划建设境外网络服务平台,将我重要海外投资项目纳入国内监管视野;强化口岸承载能力,加强运量分析调度和预测分析水平,确保全年口岸进出口货物、人员和交通工具三项指标稳中有序,货运量同比增长 6% 左右。做好重点货运企业的通关服务保障,提高通关效率。

内蒙古社保卡 持卡人数达 1972.25 万

记者近日从自治区人力资源和社会保障厅了解到,今年以来,我区社会保险管理服务水平进一步提升,通过全面推行人脸识别等远程自助认证方式,领取待遇资格认证工作更加便捷规范。同时,全面推广了社保卡应用,截至 6 月末,全区社保卡持卡人数达到 1972.25 万人,完成年度计划的 97.6%。

据了解,今年以来,我区社会保障制度处于平稳运行状态。主要体现在:社会保险覆盖范围进一步扩大。截至 6 月底,全区职工基本养老保险、失业、工伤保险参保人数分别为 739.74 万人、259.36 万人、329.2 万人,分别完成年度计划的 98.76%、101.73%、100.4%;全区参加城乡居民基本养老保险人数达到 754.18 万人,待遇领取人数 240.57 万人。社会保险制度进一步完善。按照国家降低企业社会保险缴费负担的要求,从 5 月 1 日起,企业职工基本养老保险单位缴费比例降至 16%,同时继续阶段性降低失业和工伤保险费率,预计全年可减轻企业负担 60 亿元;按照国家部署,今年第十五次提高企业退休人员养老金水平,人均增幅 144 元,7 月底前发放到位。 张学博

第二十九届旅游那达慕 8 月 17 日邀您一起纵马草原

本报讯(记者 张鑫)八月的草原草长莺飞、金风送爽,八月的草原丰收在望、牧人欢畅,8 月 17—19 日,四子王旗根塔拉草原,内蒙古自治区第二十九届旅游那达慕大会盛大开幕。

那达慕是蒙古族历史悠久的节日,也是近年来我区重点打造的旅游节庆活动,已成为内蒙古自治区草原旅游的一张亮丽名片。

8 月 8 日,记者从第二十九届旅游那达慕大会新闻发布会上获悉,由自治区文旅厅与乌兰察布市共同举办的全区第二十九届旅游那达慕大会将于 8 月 17 日—19 日期间在四子王旗根塔拉草原旅游中心盛大开幕。

出席本次发布会的领导有自治区文旅厅磨国副厅长、乌兰察布市政府副市长、市宣传部长、市文体局局长和四子王旗相关领导及周边城市 30 家旅行社代表参加。

乌兰察布市委副书记岳艳美介绍了本届那达慕基本情况、特点亮点和筹备进展,并向广大农牧民及各地游客、各界来宾发出诚挚邀请。

目前大会组委会正在紧张有序地推进各项筹备工作,届时游客流量人数将达到 10 万人次,开幕式现场也将有近 5 万多名农牧民和游客参与观赏。

同时,今年的那达慕,突出了庆祝中华人民共和国成立 70 周年主题,加大了文化旅游融合创新发展,特别是从打造那达慕节庆精品、马文化主题产品培育等方面,都进行了大胆创新,值得大家前来体验。只要你来,相信一定会爱上草原、爱上内蒙古。

北京向西一步,就是乌兰察布。通过举办此次旅游那达慕,乌兰察布市也一定能在未来的文旅产业发展中,为满足广大游客不断增长的旅游美好生活需求和推进文化旅游深度融合,做出新的更大的贡献!

上半年呼和浩特海关监管 进出口食品货值 5.4 亿美元

记者日前获悉,今年上半年,呼和浩特海关监管进出口食品 9694 批,货值 5.4 亿美元,批次和货值同比分别增长 11.37%、12.97%,检出不合格进口食品 12 批,批次检出率 0.48%,与去年基本持平,出口食品未检出不合格情况。

呼和浩特海关着力防范化解进出口食品安全主要风险,在风险分析的基础上,针对关区进出口食品实际和主要风险,对蜂蜜产品等 8 大类食品开展了农兽药、重金属、微生物等 288 项次的针对性抽检,确保精准高效,风险防控无遗漏,有力保证了关区进出口食品安全。 祁晓燕

我区三部少儿舞蹈节目 全国展演载誉归来

本报讯(记者 张鑫)近日,从内蒙古自治区舞蹈家协会传来消息,在刚刚结束的第十届“小荷风采”全国少儿舞蹈展演中,由内蒙古自治区舞蹈家协会选送的作品《巴艺斯勒》荣获最高奖“小荷之星”荣誉称号,作品《葡萄熟了》《梦精灵》分别荣获“小荷新秀”荣誉称号,内蒙古小鸿雁艺术团、内蒙古乌海市天骄舞蹈艺术学校分别荣获“小荷之家”荣誉称号;三部作品指导老师分别荣获“小荷园丁”荣誉称号。

据介绍,“小荷风采”全国少儿舞蹈展演是经中宣部批准立项,由中国文联、中国舞蹈协办的全国大型少儿舞蹈展演活动,第十届“小荷风采”全国少儿舞蹈展演,全国共有 195 部作品近 6000 人参与,是历届展演作品数量、质量及参演人数历史之最。经过为期 7 天 6 场激烈角逐,给全国少儿舞蹈工作者及当地群众带来视觉盛宴。经初评、现场评选优选 10 部作品报送中国舞协,最终,内蒙古小鸿雁艺术团的《巴艺斯勒》、内蒙古乌海市天骄舞蹈艺术学校的《葡萄熟了》、内蒙古格蕾丝舞蹈艺术中心的《梦精灵》入围本次展演。

遗失声明

呼和浩特新城区二宝土五金门市部不慎将 税务登记证书、副本丢失,税号为: 150105196911267310。声明作废。

热点 MEDIAN



蒙古族传统刺绣创基尼斯纪录 颁发基尼斯纪录认证证书

在前不久科右中旗举办的万人刺绣培训大会上,10573 名绣娘创造了“规模最大的蒙古族刺绣技艺展演”大世界基尼斯纪录,并现场签订了总计 1000 万元的刺绣产品订单合同。

科右中旗蒙古族传统手工艺,2009 年被列入自治区级非物质文化遗产名录。今年,科右中旗被中国民间文艺家协会评定为“中国蒙古族刺绣之乡”“中国蒙古族刺绣文化传承保护基地”。

胡日查 高敏娜 白旭晴

呼和浩特中小学将为有需求学生提供午餐午休服务

近日,呼和浩特市人民政府办公室发布了《关于做好中小学生学习后服务工作的实施意见》,要对全市有需求的中小学生学习后服务,缓解部分学生家长接孩子难问题。服务内容包括在校午餐、午休服务及下午课后服务。

意见指出,各旗县区政府是本行政区域内中小学生学习后服务工作的实施主体。课后服务要坚持公益性,不得以营利为目的。课后服务工作要惠及每一个有需求的学生家庭,家长自愿选择。课后服务的范围包括小学、初中学生。课后服务一般从周一至周五上午放学后至下午上课前、下午放学后 18 时前两个小时。课后服务对象是本校在读的正常放学后按时离校有困难的学生(寄宿学生和乘坐校车的学生除外),优先保障残疾儿童、留守儿童、进城务工人员随迁子女、家庭经济困难儿童和中低收入家庭学生等亟需服务群体。有课后服务需求的学生家长依照学校相关规定自愿提出申请,经学校审核后统筹安排,统

一组织。具体安排由学校负责,学校要充分利用管理、人员、场地、资源等方面的优势,积极开展课后服务工作。课后服务原则上以一周为相对固定期。

意见规定,服务内容包括在校午餐、午休服务及下午课后服务。学校要创造条件开展营养餐配送工作,要有为需求的学生提供卫生、安全的就餐环境。在校午餐服务一般安排在教室,或经过改造具备一定条件的图书馆、阅览室、多功能室、体育馆等场所,并均应具备消防安全使用条件,条件较优越场所应优先提供给低年级学生使用。下午课后服务安排学生在指定场所自主完成作业,把有效指导和控制作业量结合起来,减轻学生过重课业负担,做好防控“小眼镜”工作;开展体育训练、科学技术、文化艺术、传统工艺等各类社团或兴趣小组,为学生提供“菜单式”服务;安排学生自主阅读或开展读书交流活动,观看适宜青少年的影片;组织开展专题教育或特色活动。 刘惠

